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O vaj se pronalazab odnosi na naprave 
za hvatanje insebata, naročito za vrste le
tečih insebata, boji u mnogim predelima 
pretstavljaju velibu nezgodu u prostorijama 
za stanovanje i spavanje. Stoga su več či- 
njeni mnogi predloži za otblanjanje ove 
nezgode i izvodene su različite honstruh- 
cije naprava za hvatanje gornjih insebata.

Ovim pronalasbom se izbegavaju mnoge 
nezgode do sada poznatth naprava hvata- 
lica- Večina poznatih naprava se zasniva 
na načelu, da se insebti na proizvoljan na
čin namame a zatim da se uhvate, odno
sno da se unište. Ovaj pronalazab polazi 
od saznanja da očevidno mora biti uspeš- 
nije, abo se insebti ne mame u blophu, 
nego da se naprava hvatalica postavi na 
mesto odmaranja insebata, večinom na ta- 
vanici i zidovima prostori ja. Utvrdeno je 
da se pomoču veštačbe svetlosti veliha ve
čina insebata, babo na danu tabo i u noči 
može zaseniti i prinuditi na nepobretlji- 
vost.

Abo se dable izvesna hvatalica opremi 
babvim izvorom svetlosti, boji obasjava 
mesto za hvatanje, to je bez daljeg moguče, 
da se mesto za hvatanje zvonasto pobrije 
i da se zatvori veza sa spoljašnošču, a da 
insebti ne mogu da napuste svoje mesto 
mirovanja. Ubijanje insebata u zvonastoj 
hvatalici je tada moguče na svabi proiz«o- 
ljan poznat način.

Nova se naprava uglavnom sastoji iz 
babvog izvora svetlosti i s njime u vezi 
zvonasto izvedene hvatalice, pri čemu su

oboje postavljeni ba babvom nosaču, na 
primer štapu, i mogu biti prislonjen; r.a 
mesto mirovanja insebata. Postavljanje iz
vora svetlosti ima pri torne jednovremeno 
tu borist, da olabša traženje insebata. Radi 
bližeg' objašnjenja pronalasba su na prilo- 
ženom načrtu pobazani neholibi primeri 
izvodenja pronelasha. U svima slučajevima 
je u pitanju osobena bombinacija babvog 
izvora svetlosti sa babvom zvonastem hva- 
talicom, pri čemu po misao pronalasba 
nije bitno, da li se hvatanje ili ubijanje in- 
sebata vrši pomoču lepljivih površina, po
moču toplote, pomoču struje usisavajučeg 
vazduha, pomoču elebtrične struje ili po
moču dejstva gnječenja.

Sl. 1 pobazuje šematičbi jednu napravu, 
bod boje su dve elebtrične sijalice a na 
bracima b u vezi sa srednjim delom c, boji 
jednovremeno nosi lepbom e namazan u 
ploču d. Lampe a su tabo rasporedene, da 
obasjavaju prostor pred površinom e za 
hvatanje, tabo, da insebti ostaju zasenuti 
dotle na svojim mesi ima, dob ne budu 
uhvačeni. Prostor za hvatanje se hod ovog 
obliha izvodenja obrazuje pomoču stahle- 
ne ploče d bao zadnjeg zida i pomoču 
ohviva f boji sprečava neposredan dodir 
ploče d sa mestom za hvatanje, dable sa 
tavanicama zidovima sobe i t. d. Dubina 
butije za hvatanje, boja prostor za hvatanje 
zvonasto prebriva, dable je odmerena tabo 
malom, da insebti neminovno moraju doči 
u dodir sa lepljivom povišinom e. Obvir 
f je u primeru pomoču nosača g vezan sa
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delom h, boji nosi oprugu i, boja samen- 
ljivu ploču d odršava na obviru f. Izmedu 
dela h i srednjeg dela c je postavljena da
lja opruga h, boja pre s ve ga usled svoje 
svestrane savitljivosti obezbeduje sigurno 
naleganje obvira f na zid ili tavanicu, a 
zatim usled svoje elastičnosti čuva od sva- 
bog oštečenja zida ili tavanice- Izmedu no- 
sivog' štapa, odnosno nosive cevi 1 i sred- 
njeg dela c aparata podesno je rasporede- 
na još je dna naprava m, boja omogučuje 
proizvoljno boso postavljanje hvatalice 
prema osi štapa, čime se naročilo olab- 
šava posmatranje mesta za hvatanje, bao 
i rubovanje, naročito u primeni na zi
dove. Umesto lepljive površine e može ra
zume se biti boriščena površina iz žica 
sa naizmeničnim elebtričnim naponom za 
ubijanje insebata; tabode se, abo je hva- 
talica pretežno namenjena za odredenu 
vrstu insebata, ubijanje može vršiti prostim 
pritishom (a da ne nastupi potpuno gnje- 
čenje), pri čemu se obvir f za razmab iz
vodi odgovarajuči nisbim, tabo, da insebti 
budu pritisnuti izmedu dve površine, ili — 
bad je površina d opremljena babvom čet- 
bom — da budu ublješteni izmedu čebinja 
i tabo budu ubijeni. Kao materijal za po- 
vršinu d dolaze u obzir stablene ploče ili 
celuloidne ploče boje se mogu lako oprati, 
i boje se pre nove u potrebe mogu ponovo 
snabdeti lepbom. Umesto ploče može se 
upotrebiti blob iz hartije, čiji se listovi teb 
pri potrebi premazuju četbom, ili pab svi 
listovi mogu več ranije biti snabdeveni lep
bom, tabo, da se upotrebljeni listovi mogu 
uhloniti. Izvodenje držača za bvadratnu 
ili obruglu ploču d za hvatanje tabode je 
poba-a no samo radi primera; abo se na- 
primer boristi providna ploča (stablena plo- 
ča) bao nosač d za sloj lepba iabo se upo- 
trebi dobro providan lepab, to izvor a 
svetlosti može i bao jedna jedina lampa 
biti rasporeden iza ploče za hvatanje.

Sl. 2 pobazuje dalji oblib izvodenja pro- 
nalasba, bod bojeg se onesposobljavanja 
insebata ne vrši pomoču lepljivih površine 
ili t. sl., nego hod bojeg insebti bivaju ubi
ja ni toplotom. Izvor svetlosti pri torne slu
ži jednovremeno za zasenjavanje insebata 
pre hvatanja i za njihovo ubijanje. U pri
meru pretstavljenom slibom zvonasii pro
stor za hvatanje je izveden iz samog sta- 
blenog omotača sijalice. U ovom prostoru 
za hvatanje se pomoču zračenja lampe 
razvija tahva toplota, da insebti bivaju si
gurno ubijanj, a da pri torne ne sagore, 
čim prostor O bude sa svih strana zatvo- 
ren. Ovaj se oblib izvodenja aparata odli- 
huje time, što uopšte nije potrebno vršiti 
nihahva zamenjivanja lepljivih površina; 
dovoljno je prislanjanje aparata uz tava

nicu ili zidove pa da insebti budu uhva- 
čeni i ubijeni, posle čega se jednostavno 
izbaci iz prostora o. Aparat može isto tabo 
bao i naprava prema sl. 1 biti snabdeven 
oprugom h, boja ispunjuje več gore opi
sani zadatab. Isto tabo može biti postav
ljena naprava m da bi aparat mogao za- 
uzimati različite nagibe u odnosu na osu 
štapa. U sl. 2 je za ovaj cilj pretstavljena 
savitljiva cev, boja bez daljeg može biti 
dovedena u željeni položaj, dob je hod 
odgovarajuce naprave iz sl. 1 potrebno 
još podešavanje pomoču hrilnog zavrtnja. 
Na savitljivu cev m se pribljučuje spojni 
prsten n u hoji se može uvuči bahav štap 
1 bao hod sl. 1. Kod obiiha izvodenja pret- 
stavljenog u sl. 2 se podesno spoljni sta- 
bleni omot sijalice a od dna pa do ivice 
prostora za hvatanje oblaže hahvim slojem 
p nepropustljivim za svetlost. Ovaj sloj de
luje jednovremeno bao reflehtor, da bi se 
svetlosni i toplotni zrači honcentrisali na 
prostor za hvatanje. U potreba tahvih re- 
flebtora je tabode moguča i podesna i bod 
drugih obiiha izvodenja aparata. Umesto 
obloge stablenog tela sijalice može razume 
se biti upotrebljen i naročiti štit ili ogleda
lo odgovarajučeg obiiha.

Dalji se oblici izvodenja dobijaju prema 
do sada rečenom po na hoden ju. Naprimer 
može biti upotrebljeno iz lima izvedeno 
zvonasto telo. u čiju se unutrašnjost po
stavlja sijalica za zasenjavanje insebata. U- 
bijanje insebata se može izvoditi i ovde 
pomoču toplote proizvedene izvorom svet
losti. Ali tabode na zvonasti prostor za 
hvatanje može biti prihljučena bahva na
prava za usisavanje vazduha, tabo, da uhva- 
čeni insebti budu odvedeni strujom usisa- 
nog vazduha i da budu na poznat način 
uništavani. Kod primene usisavanog vaz
duha podesno je, da se na ivici zvonastog' 
prostora za hvatanje predvide useci pre
rezi ili bahvi drugi propusti, boji omogu- 
čuju strujanje vazduha u prostor za hva
tanje i onda, bad je mesto za hvatanje po- 
hriveno otvorom suda.

Patentni zahtevi:

l) Naprava za hvatanje insebata, naro
čito insebata hoji se javljaju u velibom bro- 
ju u veče i noču bao bomaraca itd. boja 
pomoču babvog štapa prinosi mestu odma- 
ranja insebata, tabo, da naprava zvonasto 
pobrije mesto za hvatanje i da zatvara odi- 
lazah napelje, naznačena time, što je snab- 
devena izvorom svetlosti boji obasjava me
sto za hvatanje, i bojim se pri prinošenju 
mestu za hvatanje insebti zasenjuju usled 
čega ostaju nepomično na svom mestu.



2) Naprava po zahtevu 1, naznačena ti
me, što je sa štapom (1) za nošenje vezana 
elastično tabo, da je svestrano pokretljiva.

3) Naprava po zahtevu 1 ili 2, naznače
na time, što je predviden uredaj (m) po 
moču kojeg se sama hvatalica može po- 
desiti u proizvoljan nagib u odnosu na štap 
za nošenje.

4) Naprava po zahtevu 1 do 3, nazna
čena time što se zadnji zid (d) zvonaste 
naprave nalazi tako blizu ravni obrazo 
vane ivicom (f) zvona, da insekti pri hva- 
tanju moraju doči u dodir sa zadnjim zidom 
(d), na bojem pomočil lepka ili drugih po-

znatih sredstava bivaju hvatani odnosno 
ubijanj,

5) Naprava po zahtevu 1 do 3 nazna
čena time, što je izvor svetlosti za zasenja- 
vanje insebata u samorn zvonastem telu za 
hvatanje tabo rasporeden ili tako blizu Ži
dovima istog, da je toplota, ko ju razvija 
izvor svetlosti, dovoljna, da ubije insekte 
zatvorene u zvonastom prostoru.

7) Naprava po zahtevu 6 naznačena time 
što je prostor za hvatanje insebata izveden 
obrezovanjem udubljenja (O) u samom sta- 
blenom omotaču električne sijalice (a).
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